

# KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.

POLITIKAI LAP.  
Felét a szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellőmőkönk  
10. intézkedők a szellemi részt illető közlemények  
hirdetéseik és mindennemű penzillatások.

## A kormánykeréknél.

Ira: Br. Vákar P. Arthur, kormányfőtan,

Mintha az Ur Jézus kálváriáját járná a magyar nemzet. Nem szünnék a fájdalmak és nem kevesebbednek a megpróbáltatások. Újabb és újabb stációkra érkezünk, ahol vagy a megcsufoltatás, vagy a kereszt, vagy a tövis koszoru vár reánk.

Ha valamikor, egyszer megírják a magyar nemzet kálváriajárásának történetét, akkor a népek millióinak arcán egy gyászkönyv ül!

A világ minden nemzetének sajtója egy kérdéssel foglalkozik: a frankhamisítással; a frankhamisításon keresztül pedig a magyar nemzetet!

Egyelőre tények, események járják iradtalan nullámbosszban örelt láncukat s csak ahogy ezek az események kimerülnek s a tények zairok falaljával jól-látnak a közvélemény, csak akkor jön el majd az elmékedés, a mérlegelés, a fontolgatás ideje.

Nekünk, magyar közvéleménynek tisztán, tisztában kell látnunk minden közvéleménynél s éppen ezért, korábban mint mindenkinek kell az elmékedés, a fontolgatás állapotába kerülnünk, hogy tisztán tudjuk megítélni helyzetünket s tisztán tudjunk ítélni mások ítélete felett is.

Bár nem a nemzet lovagias ügye ez, csak magános kalandorok eltévelyedése, mégis az egész magyar nemzet lelkiismeretének kell tiltakoznia a büntény felett s az eseményekből a nemzetnek kell levonnia az összes következtetéseket a szereplők egész skálájával szemben.

Két széles vonalú skálában szellemi és anyagi bűnösök és bűnrészesek vonulnak meg s bár bűnhődésük szerint tagozódik; egyben mindnyájan egy közös forrás enyhéladó itálára szorjassak: *mindnyájan a hasaftasság álarcába öltözöllen akarják félrevezetni a magyar nemzet közvéleményét!*

A magyar nemzet azonban szeme előtt, szíve előtt, esze előtt, leeresztette a sorompókat s azon a sorompón semmiféle hazug jelszóval, semmiféle hatis bankóval átjutni nem lehet.

A magyar nemzet e vészterhes időkben, a magyar nemzet hajójának fedélzetén tartózkodik s egyetlen legfőbb vágya az, hogy az az ember, aki a megpróbáltatás terhes idejében a kormánykeréknél áll; az az ember, biz-

tos kézzel vezesse, vezethesse révbe az ország hajóját.

Mert is, mint a kálváriajárás anynyi stációjánál, a kormánykeréknél Bethlen István áll s ez a körülmény az, amely kifele és befelé egyaránt megnyugvást adhat.

A szellemi és anyagi bűnösöknek egyaránt el kell venniük méltó jutalmukat s miután a bűnösök ezer gyökeres keresztül szívják a táperőt s így ezer oldalról veszélyeztetik az állam életét, éppen ezért minden bűnösök köldözsinorját el kell vágni, még pedig úgy, hogy a bűnök fattyuhajtásai is vele pusztuljanak.

Bethlen István, a nemzeti kálváriajárásának végel akar vetni. A nemzetlő függ, hogy áldásos munkáját a nemzet oszlatlan támogatása mellett vihessék keresztül.

Az árvíz után még sokáig mocsarak és vadvizek lappanganak az átdolt magyar földön, de öntudatos szelánt munkával ott is, itt is, mindenhol felszabadíthat a kultúra szava és szárnya kelhet az élettellel.

De ezt egész emberként akarunk is kell.

Mindannyian a fedélzetlen vagyunk és mindannyiunk szeme a kormánykerékre zengődik: Te benned bízunk Uram!

## Haldokló karácsonyfák.

A karácsony est csillogó fénye kialult, az apró gyertyák világossága ellobbant, az idő leltartóztatlan kocsija új esztendőbe robbogott át velünk s a szobák mélyében egymás után haldokoltak és halnak el a karácsonyfák. Mert a karácsonyfa is meghal, egyik a másik után. Lombját, díszét vesztve haldokol, mert halálra jutnak az emberek. Úgy bannak vele, mint egymással. Gyönyörködnek benne, amíg csillog szép, élveszik róla, ami edes és kellemes, aztán letépi róla a díszet, a csillogást s a süőseges szaraz fára leselkedik, var a kalyha vörös gyomrában végzet.

Nem akkor hal meg a karácsonyfa, amikor elszakítják attól a törzstől, attól a rögötől, amelyen növekedett. Rövid ragyogó pályafutása csak ekkor kezdődik! Csak ezután rakják zold ágaira az arany urot, ezután övezik körös-körül ezüst-arany szalagokkal, ezután terhelik meg az edessegek súlyával, ezután lesz belőle a szent este áhitattal szemlélte faja. Oh hogyan örülnek neki azon az estén. Ott áll körülötte az egész család és szeretettel nézi a csillogást, a fényt, a szépséget. Arra az időre a család gondolat, szereteteinek, áhitatainak középpontjába kerül. Róla álmódnak a kicsinyek, emlékező szemmel simogatják meg a nagyok s könyves betéttel tekintenek feléje az öregek. Aztán kezd lassan fogyni a dícsőség. Tűnik róla az

edes cukor, az aranyos dió, narancs, és minden, ami jó s a zold levelek kezdnek fakolni és lassan lehullanak a szobá padlójára. Lassankint úgy érzik a kicsinyek, hogy nincs már mit varni, lesni róla, utjában áll a nagyoknak a haldokló karácsonyfa. Leszedik róla a ragगतott díszet, az aranyos, ezüstös csillogó szalagokat és körösméggé fává, száradó ágá fokozzák le a szent estén szeláttal sorolvetten fényfótt. Nem nézhet rá senki s egyik nap reggelen kikerül az udvar sarkába, vagy esetleg a kalyha tőzrére. A karácsonyfa meghal!

Szegény karácsonyfa. Elkerült a fehér hegyekből az emberek köze, szeretetet és örömet hozott magával és rövid dicsőség után kifosztottan, megvetetten jut vissza a szabad levegőre, amely nevelte. Emberek közé került, szomorú sors várt rá. Megismerkedett a haldoklásával.  
Dr. Bempert Esik

## Magyarul tanulni.

(Egy német kesszervel)

Magyart tanulni tudod, mit jelent, Györelmet, kint és pedig vegtelent. Kapdosni egyre furcsa szavakat, És lesni, hogy az úton megakad. Mikor azt hiszed, hogy ültögdöttél föl benn, Puhá faszkában a két bécu fölben, Akkor látod, hogy mit szeretett kinnal, Egy fejtek uton már ismét elláll! És tovaröppent arcon bokron al, Őttheted akar bottal a nyomát. Ha egy aratant mégis magfogok. Akkor kezdődik a néhez döng. Kezdem a szöveget, jaj koréka törn, Fejlet és labat nagy-buzgon gyötörni S a nyeivem addig gyurja és forgatja, Nem ismerne rá saját szöve tatyja És a kicsi szobát, mely ep volt egészen. A szörnyű harcban csönka-béna laszen. Magyart tanulni, tudod mit jelent, Szörnyű izzadást és kint vegtelent. Zedk.

## Képviselőtestületi gyűlés.

Enyő hó 9-én képviselőtestületi gyűlés volt, melyen az alábbi tárgyak voltak napirenden:

1) Az 1926 évi költségvetés a főgyűző előadása szerint a várható bevétel 1769 214 200 korona, a várható kiadás 1925 915 300 kor. Ez azt jelenti, hogy a községnek a jövő évre 164 500 000 korona deficitje lesz, amin a főgyűző előadása szerint úgy lehet segíteni, hogy a közeg polgárságára úgy mint tavaly is volt, 50 százalék pótdótt vetnének ki, ami azután fedezi a mutakozó deficitet.

A költségvetésben maga a forgalmadó ellenőrzés költség 124 millió tesz ki. Ezzel szemben 240 millió jövedelem várható.

A költségvetésre nevez a képviselőtestület úgy határozott, hogy a költségvetés ki-nyomataja, azokat a képviselőtestület tagjai köölt elosztják és ha azok azt hitatolma nyozták, ez az érdemeges döntés, vagyis kitűve a költségvetés újabb tárgyalásra.

2) A népjóléti miniszter errate olvas-tatott föl a lakások bizsabadiasat kerő közzegei ferata. A népjóléti miniszter érteletti a közzeget, miszerint a közzegei lakások félsza

## Kemenesaljai Takarékpénziár Részvénytársaság Czellőmők.

Sági utca 29. szám

Foglalkozik mindennemű bankszerű üzletekkel. Tőzseid megbizásokat legelőnyösebben

Telefon: 7. szám.

teljesül. Kölcsönöket nyul váltókra és egyéb értéktárgyakra.





tett ki, amely újévkor kezdte meg működését. Az új intézmény mezőgazdasági szempontból nemcsak az Alföldnek, hanem az egész országnak az érdekeit von hivatva szolgálni és így indokolt az a kérdés, amelyet a Felsőföldentuli Mezőgazdasági Kamara utján az új meteorológiai observatorium terjeszt a gazdaságosság elé, a felzárolásához önkéntes adakozással való hozzájárulás végett. Az adományok dr. Kogutovitz Károly lezárta Szegegd címre küldendők és hirlaplaj nyugtáztatnak. A modern meteorologia folytonos tökéletesedése mind több időny. tud. biztosítani a gyakorlati mezőgazdaság részére is s így a Felsőföldentuli Mezőgazdasági Kamara méltán hívja fel adakozásra az érdeklő gazdaságosságot ezen új agrár intézmény támogatása céljából.

**ZSEGI TISZTIVISELŐK**



Hat db. - szemelyautó vagy amerikai - COR-MIBK - traktor 3 vasú ekével, azonkívül eredeti - KÜHNÉ - fele 8 loerős szivóház - lokomobill, VD 80 jelű 800 m/m doba-élességű komplet csatlószerénytel, 6 loerős benzín lokomobill, motorkerekpart oldalkocsival, - Prima-Drill - vetőgépeket, gazdasági szekeret, kábonatizáltó rostákat, borsajtókat, takaréküzelyeket, darálókat, szőlőszúrókat, répvágókat stb. stb. 1000 nyaralványlány 750.000.000 korona értékben Kőszegi Tisztiviselek Országos Egyesülete Budapest. IV. Irányi-ucca 21. Telefon J. 151-45. Nyaralványlányok a -Kühne- gépegy Budapest, VI. Vilm. császár ut. 59. - zam alatti helyiségekben vannak kiállítva.

**úv. Szabó Sándorné okl. szülésznő**

Pálffy-ucca 1. szám alatti lakását Kis-ucca 4. szám alá helyezte. Ezután is kéri a t. közönség szives pártfogását

**FODRÁSZOK!**

Az utolsó dusan felszerelt raktaramat az összes fodrasznai keliékekről a legolcsóbb áron:

- 1 db 27-28 as valódi Pollart borotva 75000 korona.
- 1 darab 18-19 cm-es hajvágó olló 75000 korona.
- 1 db -Juwel- vagy -Mars- hajvágógép 150000 korona.
- 1 db Koni-Noor szakálgép 150000 K.
- A többi fodrasznai keliékekről hívhatóan árajáratot küldök.

-Hívtok! - pengé elcsinos db. 1000 K. **Gazdagok! Bradszámok!** A közönség nyaralási-szezonra ajánlom a legmarhabonyó gépkészítésre modernül berendezett műhelyemet. Nagy raktárt tartok kezi és lendkeresésű és marhabonyó gépkészítésből, valamint összes alkatrészekből.

Vidéki megrendeléseket a legrövidebb idő alatt és a legpontosabban teljesítek. Arám oly olcsók, hogy a postaköltség még jelent valamelyes megtérülést. Forduljon hozzám bizalommal, cégem 30 éve áll fenn, kiváló tiszteltet! **LANCARIUS VENCEL** - műköszűrős Székesfehérvár, Brenner János-ucca 1.

**DUKESZ FERENC**

Dunántul legnagyobb elsőrangú ókszer-, óra-, arany-, ezüst kőművelés- és kaktár. Precíz javító-műhely.

**Menyasszonyi és alkalmi ajándékok nagy választékban**

Valódi ezüst, valamint Beranderl és Christoffe Paris I-a evőeszközök és díszlárgyak.

**S Z O M B A T H E L Y,**

Krasóbt királyné-ucca 22. sz. alatt. Telefon 347. interurbán.

**Olcsó és tartos**

a legkényesebb igényeket is kielégítő

**cipők**

készülnek műhelyemben. Sajátkészítésű elsőrendű gyermekcipők állandóan nagy választékban készen kaphatók.

Javításokat elfogadok!

**W ó b e r t í m á r m e s t e r**

1922. 1925. Bobai körjegyzőség

**Vadászati árverési hirdetésny.**

Boba község előjárósága közhírré teszi, hogy 1880 kat. holdnyi vadászterülete hat egymás után következő évre Boba községhezánál 1926. évi január hó 23-án délután 2 óraker megtartandó nyilvános árverésben berbe fog adatni. A kikiáltási ár 150 arany K.

Az árverési-feltételek aulirott körjegyzőnél beletekinthetők.

Boba, 1925. évi december hó 22.

**Tompá László körjegyző.**

**BUTOROK**

Mélyen leszállított áron: hálók, ebédők, szalon-garnitúrák a legizlesebb kivitelben. Konyhabutorok nagy választékban. Mielőit butort vásárol, tekintse meg

**KLAPPER-FÜLŐP**

butorárúházát Csejdomókon, Nemesdó móki-ucca, ahol a legizelmesebb k... szögállításban rész... i

**Butorozott szoba**

egy ur részére azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Sok pengőt**

takarít meg és élvezetben lesz része, ha fényképrendelésnél bizalommal keresi fel **DISKAY** művészi fényképező műtermet, Budapest VII. Rákóczi-ut 74. vagy a főkömtermet: **MONA LISA**, III, Zsigmond-ucca 36. Szpecialista menyasszonyi, gyermek és csoport felvételekben. Fényképanygylások olaj, akvaréll és pasztell kivitelben.

Életnagságu fénykép nygjitása papírkerttel együtt, bármely kis fénykép után csak

**270.000 K.**

Szavatoлок a képek műveszi kiviteleért! **Kedvezmény lapunk t. olvasóinak.**

**Szálloda és vendéglő átvétel.**

Van szerencsém a n. e. közönség és ismerőseim b. tudomására adni, hogy Csejdomókon Mészáros János által kezelt

**GRIFF SZALLODÁT és vendéglőt**

1926. január 1-en átvettem és teljesen átalakítva meggyitottam. Kitűnő balatonszeleki borok. Kőbányai elsőrendű sörök és jó magyar konyha áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Abonenseket elfogadok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve maradtam, kiváló tiszteltet!

**Haller József**  
vendéglő.

Kőszegok, gyűlökezetok, magánosok prima tűzfűt, elsőrangú porosz szőnyegek nagyban és kicsiben jutányos áron

**Csoknyay József**

tűzfűtakereskedőnél szeres lehetibe. Ugyancsak itt kaphatnak elsőrangú betonárut, mozaik lapokat, téglát és fedélcserépet stb.

Egy teljesen új borkabát, egy új utazó bunda és egy automata gramofon lemezekkel jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Szindarabok**

a legnagyobb választékban kaphatók Dinkgreve Nándor papírkereskedésében.

**Zongorát** hangol és javít t. ljes megjellegzésre **Vadász János** zongorahangoló. - Előjegyzések a lap kiadóhivatalába kéretnek.

**A Moziban**

ma vásárnap este 6 és 8 óraker bemutatásra kerül:

**A granadai viharlovas.**  
Dráma 6 felvonásban.

6288 szám.

**D. SZELVÉNY**

Ezen D. szelvény birtokosa **DISKAY** fényképező mester-nél Budapest VII. Rákóczi-ut 74. vagy a főkömteremben: **Mona Lisa**, III, Zsigmond-ucca 36.

30% -

engedményt kap.